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 1e Advent  - 3 december 2017

Collecteafkondiging

Geef hoop aan een kind op de vlucht - Nederland
Een op de drie vluchtelingen die naar Nederland komt, is jonger dan achttien jaar. Ze komen terecht in een van de asielzoekerscentra. Deze jonge vluchtelingen zijn afkomstig uit landen waar geweld en onderdrukking tot het dagelijks leven horen, zoals in Syrië, Afghanistan of Eritrea. Ze hebben indringende ervaringen achter de rug. Hun bestaan in Nederland blijft doorgaans nog jarenlang onzeker. De Nationale Stichting ter Bevordering van Vrolijkheid – roepnaam: de Vrolijkheid – organiseert voor deze kinderen en jongeren in asielzoekerscentra creatieve activiteiten. Dans, theater, muziek en beeldende kunst zijn middelen om hun verhaal vorm te geven, om zelfvertrouwen en talent van kinderen te ontwikkelen én om hen even kind te laten zijn. Ook wordt er een ouder/kindproject georganiseerd wat gezinnen in beweging brengt en hun veerkracht vergroot. De Vrolijkheid is actief in alle azc´s in Nederland. Op elke locatie is een wekelijks programma van minimaal één middag in de week.  Geef deze Kerst hoop aan een kind op de vlucht. 
Met deze collecte steunt u het werk voor Kinderen in de Knel van Kerk in Actie zoals Stichting De Vrolijkheid in Nederland. Van harte aanbevolen!
Bericht voor het kerkblad

Geef hoop aan een kind op de vlucht - Nederland
Een op de drie vluchtelingen die naar Nederland komt, is jonger dan achttien jaar. Ze komen terecht in een van de asielzoekerscentra. Deze jonge vluchtelingen, gevlucht voor geweld in landen als Syrië, Afghanistan of Eritrea, hebben indringende ervaringen achter de rug. Hun bestaan in Nederland blijft doorgaans nog jarenlang onzeker. De Nationale Stichting ter Bevordering van Vrolijkheid – roepnaam: de Vrolijkheid – organiseert voor deze kinderen en jongeren in asielzoekerscentra creatieve activiteiten. Door dans, theater, muziek en beeldende kunst kunnen zij weer even gewoon kind zijn. Ook wordt er een ouder/kindproject georganiseerd wat gezinnen in beweging brengt en hun veerkracht vergroot. De Vrolijkheid is actief in alle azc´s in Nederland, op elke locatie is iedere week een programma van minimaal één middag in de week.  Meer informatie is te vinden op www.kerkinactie.nl/kerst.

Met deze collecte steunt u het werk voor Kinderen in de Knel van Kerk in Actie zoals Stichting De Vrolijkheid in Nederland. Van harte aanbevolen! Geeft u ook? Dit kan ook op NL 89 ABNA 0457 457 457 t.n.v. Kerk in Actie o.v.v. Kerst.
Helpt u mee om deze collecte tot een succes te maken?
Hartelijk dank!
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