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Uitnodigen en uitreiken

Het nieuwe jaarthema ‘Een open huis’ nodigt uit om de kerkdeuren wagenwijd open te zetten voor mensen die niet regelmatig in de kerk komen. Dit thema sluit aan bij de groeiende aandacht voor missionair kerkzijn. Veel gemeenten zoeken naar actuele vormen van kerkzijn en starten bijvoorbeeld pioniersplekken of kliederkerken. Voor dergelijke initiatieven is moed, geloof en tijd nodig, maar ook geld. Op het collecterooster 2018 staan dan ook meerdere collecten voor missionaire initiatieven om bijvoorbeeld jongeren of wijkbewoners voor het geloof te interesseren. 

Als kerk nodigen we niet alleen mensen uit in ons midden, we reiken ook uit naar mensen buiten onze muren. We zien om naar naasten dichtbij en ver weg die kwetsbaar, ziek of eenzaam zijn of die lijden onder oorlog, discriminatie of geweld. We versterken gemeenschappen van christenen in landen waar de kerk onder druk staat. We leven en bidden mee, maar bieden ook praktische hulp. De collecten voor zending en (wereld)diaconaat die op het rooster staan, maken deze ondersteuning mogelijk. 

Als diaken, ZWO-, zendingscommissielid, kerkrentmeester, ouderling of predikant collecteert u voor al dit werk van de kerk. Dankzij uw trouwe inzet en grote enthousiasme delen tienduizenden mensen iedere zondag via de collectezak van wat hun gegeven is. Het is niet altijd eenvoudig om deze collecten onder de aandacht van uw gemeenteleden te brengen. Daarom vindt u in deze brochure naast een overzicht van alle collecten ook handige materialen (p 13) en praktische tips (p 22). Samen mogen we een kerk in actie zijn die uitnodigt en uitreikt. Omdat we geloven in delen. 
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Collecten Kerk in Actie 
n delen. 

4 februari
Collecte Kerk in Actie (Werelddiaconaat)
[Titel:] Ghanese kindslaven bevrijd uit visserijsector

In Ghana doen kinderen, onder dwang, gevaarlijk werk in de visserij op het Voltameer. Kinderen, vooral jongens, worden meegelokt of meegenomen en op kleine eilandjes in het meer, dat vier keer zo groot is als Nederland, vastgehouden door hun slavenmeesters. Er is geen enkele mogelijkheid om aan de grillen van hun meesters te ontsnappen. Partnerorganisatie Challenging Heights spoort deze kinderen op, bevrijdt hen en vangt de kinderen tijdelijk op. In deze tijdelijke opvang worden kinderen met intensieve psychologische hulp en onderwijs voorbereid op een terugkeer naar hun eigen gezin en dorp. Met de collecteopbrengst wil Challenging Heights in 2018 realiseren dat 25 bevrijde kinderen onderwijs krijgen en begeleiding bij hun terugkeer naar huis. 
www.kerkinactie.nl/kindslaven




Veertigdagentijd 14 februari –31 maart 2018
Thema: Onvoorwaardelijke liefde
Een moeder zal haar kind altijd beschermen. Of ze nu in Syrië de verschrikkelijke burgeroorlog probeert te overleven, in een dorp in Oeganda voor een veilig thuis zorgt of in Nederland de eindjes aan elkaar knoopt. Als moeder wil je maar één ding voor je kind: een veilige plek om op te groeien en te spelen, hoop op een goede toekomst. En wat er ook gebeurt, je geeft niet op. Overal ter wereld zijn moeders die zich onvermoeibaar inzetten. Voor hun eigen kinderen en die van anderen. Maar niet alleen moeders geven onvoorwaardelijke liefde. In deze 40dagentijd staan wij stil bij moeders, vaders, verzorgers én grootouders in alle delen van de wereld die de ruggengraat van de samenleving vormen. Door hun inzet krijgen hun kinderen én hun gemeenschap nieuwe hoop en kracht. Wij ondersteunen hen, zodat zij moedig door kunnen gaan. Helpt u mee? Voor uitgebreide informatie en materialen die beschikbaar zijn tijdens de campagne, houd de website www.kerkinactie.nl/40dagentijd in de gaten. 
18 februari
40dagentijdcollecte Kerk in Actie
[Titel:] Met je kinderen op de vlucht
Onder de vier miljoen Syriërs die hun land zijn ontvlucht, bevinden zich veel moeders met kinderen. Uitgeput zijn ze neergestreken in de Bekaa-vallei in Oost-Libanon. Hun kinderen zijn moe, bang, ziek of zelfs ondervoed. Onder erbarmelijke omstandigheden proberen deze moeders hun kinderen liefdevol te verzorgen en te beschermen. Partnerorganisatie IOCC (International Orthodox Christian Charities) ondersteunt gevluchte moeders daarbij. Met verloskundige zorg, voorlichting over borstvoeding, bijvoeding voor ondervoede kinderen en gezondheidsvoorlichting redden bevlogen medewerkers van IOCC niet alleen kinderlevens, maar helpen ze moeders om in alle onzekerheid hun kinderen toch de juiste zorg te kunnen bieden. Collecteer mee voor deze levensreddende moeder- en kindzorg in Libanese vluchtelingenkampen. 
www.kerkinactie.nl/40dagentijd

25 februari
40dagentijdcollecte Kerk in Actie (Binnenlands Diaconaat) 
[Titel:] Uit de schulden
Steeds meer mensen in Nederland hebben tijdelijk of blijvend schulden. Alleenstaande moeders zijn extra kwetsbaar. ‘Ik heb geen gat in m’n hand, maar moet alles in m’n eentje regelen. Door een fout met de kinderopvangtoeslag kwam ik in de schulden. Ik durfde de post niet meer open te maken. Gelukkig heb ik nu een maatje dat mij helpt’, vertelt een moeder uit Amsterdam. Kerk in Actie nam met andere kerken en christelijke organisaties het initiatief voor het project SchuldHulpMaatjes. Kerk in Actie zet de collecteopbrengst in om nog meer plaatselijke gemeenten te stimuleren een schuldhulpmaatjesproject starten en zo de opdracht van God tot het dienen van hun naaste in nood op actuele wijze vorm te geven, zodat mensen weer schuldenvrij kunnen leven.
www.kerkinactie.nl/40dagentijd
4 maart 
40dagentijdcollecte Kerk in Actie (Voorjaarszendingsweek) 
[Titel] Sterke vrouwen opleiden op Papoea
Overal in West-Papoea zijn vrouwen actief betrokken bij de ontwikkeling van hun land en volk. Dat is hard nodig en zeker niet vanzelfsprekend in een maatschappij waar vrouwen traditioneel voorbestemd zijn tot een leven binnenshuis. Velen van hen zijn nauwelijks opgeleid. Het vormingscentrum P3W brengt daar verandering in. Vrouwen leren lezen en schrijven, volgen bijbelstudies, krijgen praktijklessen over gezonde voeding of volgen een vakopleiding. Door de cursussen staan vrouwen sterker in hun schoenen. Bovendien nemen ze hun kennis en ervaring mee terug naar hun dorpen. Vaak richten ze daar een vrouwenvereniging op of starten ze lokale cursussen in hun kerk. Zo spelen steeds meer vrouwen een actieve rol in hun lokale gemeenschap, en bouwen zo mee aan kerk en samenleving. En heel belangrijk: zij stimuleren ook hun dochters om naar school te gaan, zodat het werk in de volgende generaties doorgaat.
www.kerkinactie.nl/40dagentijd
11 maart
40dagentijdcollecte Kerk in Actie (Binnenlands Diaconaat)
[Titel:] Kerken Almere runnen een sociale supermarkt
Almere is een jonge stad waar sociale samenhang ontbreekt en veel armoede en werkloosheid voorkomt. Samen met andere kerken staat de Protestantse Kerk in Almere mensen in (financiële) nood bij met praktische hulp, waaronder een sociale supermarkt. Hier krijgen klanten niet een standaard voedselpakket, maar een persoonlijke pas om boodschappen te doen die aansluiten bij hun behoefte en gezinsgrootte. Ook is er een kleding, meubel- en witgoedloket. Jaarlijks helpt de kerk hiermee tussen de 1.300 en 1.500 mensen. Al de verschillende activiteiten vinden plaats op zeven locaties verspreid over de stad. De kerken willen alles onderbrengen in één pand. Collecteert u mee voor dit sociale project en voor de inrichting van het nieuwe pand?
www.kerkinactie.nl/40dagentijd

18 maart
40dagentijdcollecte Kerk in Actie 
[Titel:] Ouders kiezen voor onderwijs in plaats van kinderarbeid
In Tirupur, een industriestad in Zuid-India, werken maar liefst één miljoen mensen in de textielindustrie. Veel textielarbeiders zijn afkomstig uit andere delen van India. Eenmaal in de stad aangekomen, moeten hun kinderen bijdragen aan het gezinsinkomen waardoor ze niet naar school kunnen. Hoewel kinderarbeid verboden is in India, werken duizenden kinderen onder slechte omstandigheden in textielfabrieken. De organisatie SAVE spoort deze kwetsbare kinderen op. Als SAVE-medewerkers zien dat een kind aan het werk is, lichten ze de autoriteiten in. Deze halen het kind daar weg en nemen juridische stappen tegen de eigenaar. Vervolgens zoekt SAVE samen met de ouders naar mogelijkheden om het kind naar school te laten gaan. Collecteer mee zodat ouders hun kinderen naar school kunnen laten gaan in plaats van naar de fabriek. 
www.kerkinactie.nl/40dagentijd
25 maart 
Palmzondag: Collecte Kerk in Actie
[ Titel:] Steun voor kwetsbare gezinnen in Noord-Oeganda
Moeders zijn de ruggengraat van Oegandese samenleving, maar armoede, ziekte en huiselijk geweld maken hun leven zwaar. Mothers' Union, het vrouwennetwerk van de Orthodoxe Kerk, wil hier verandering in brengen. Medewerkers bezoeken vrouwen in afgelegen dorpen en leren hen nieuwe vaardigheden aan, bijvoorbeeld hoe zij uit de armoede kunnen komen en hoe een stabiel gezinsleven kinderen tot bloei kan brengen. Ook geeft Mothers’ Union voorlichting over hiv/aids, traint ze vrouwen in het omgaan met conflicten en versterkt ze de positie van vrouwen in de kerk. Deze activiteiten zijn zeer succesvol. Moeders voelen zich door dit netwerk gesterkt om een actievere rol te spelen in hun gezin, kerk en dorp. Collecteert u in de veertigdagentijd mee voor dit werk? 
www.kerkinactie.nl/40dagentijd

20 mei
Pinksteren: Collecte Kerk in Actie (Zending)
[Titel] (Bijbel)onderwijs voor leden plattelandskerken Bangladesh
Veel christenen in Bangladesh braken met het hindoe-geloof om christen te worden. Zij zijn kasteloos, arm en kunnen nauwelijks lezen of schrijven. Ook hun voorgangers hebben weinig onderwijs gehad. De kerk in het district Mymensingh (MCCP) ondersteunt kleine, jonge kerkgemeenschappen om tot bloei te komen, en ondersteunt gemeenteleden om hun leefomstandigheden te verbeteren. Zo biedt MCCP gemeenteleden onderwijs, vaktrainingen en microkredieten om hun inkomen te vergroten. Dankzij alfabetisering kunnen zij bovendien zelf de Bijbel lezen. Voorgangers worden toegerust voor het kerkenwerk. Op de zondagsschool krijgen kinderen bijbelonderwijs. Verder organiseert MCCP huiswerkbegeleiding en kinderkampen. Collecteer juist met Pinksteren, zodat MCCP in 2018 twintig lokale kerken kan ondersteunen om bloeiende gemeenschappen van hoop te zijn.
www.kerkinactie.nl/onderwijsbangladesh

10 juni 
Collecte Kerk in Actie (Werelddiaconaat)
[Titel] Bijenhouden biedt Guatemalteekse jongeren een toekomst
Guatemala kent veel geweld en corruptie, mede door de gruwelijke burgeroorlog die het land decennia lang teisterde. De sociale en economische ongelijkheid in het land zijn groot. Vooral jongeren die tot de Maya-bevolking behoren hebben nauwelijks toegang tot onderwijs en weinig kans op werk. De organisatie Vredescentrum Barbara Ford biedt deze jongeren een vakopleiding, bijvoorbeeld tot imker of een opleiding textiel bedrukken. De organisatie brengt de jongeren vervolgens samen in coöperaties, waarbij ze gezamenlijk een onderneming starten. Ook leert de organisatie jongeren op te komen voor hun rechten. Jongeren krijgen zo een unieke kans om een eigen inkomen te verwerven en hun levensomstandigheden structureel te verbeteren. Dit jaar wil het Centrum 80 jongeren een vakopleiding bieden en 400 jongeren trainen in (mensen)rechten. Maakt u dit mogelijk met deze collecte?

www.kerkinactie.nl/bijenhouden



17 juni
Collecte Kerk in Actie (Binnenlands Diaconaat) 
[Titel] Inloophuis als rustpunt 

In onze hectische samenleving raken nogal wat mensen tussen wal en schip. Vaak spelen werkloosheid, gebrek aan inkomen of psychische beperkingen een rol. Vereenzaming en uitsluiting liggen op de loer. Voor deze mensen kan een inloophuis een rustpunt zijn. Een huiselijke plek waar een kopje koffie, een spelletje of een maaltijd de dag kan breken. Kerk in Actie steunt diverse inloophuizen in het land. Ook ondersteunt Kerk in Actie DAK (Door Aandacht Kracht), een netwerk van 150 beroepskrachten en 5.000 vrijwilligers in inloophuizen, buurtcentra en straatpastoraat die klaarstaan voor 7.500 mensen die even op adem willen komen. Met deze collecte ondersteunt u inloophuizen als plek waar mensen gezien en gehoord worden.
www.kerkinactie.nl/inloophuizen


12 augustus
Collecte Kerk in Actie (Zending)
[Titel] School voor dove en verstandelijk gehandicapte kinderen in Kameroen
In Kameroen worden gehandicapte kinderen vaak uit schaamte thuis gehouden. Ze krijgen daardoor geen onderwijs. De school Fedeme biedt dove kinderen en kinderen met een verstandelijk handicap onderwijs en gedragstherapie. Op de school in de stad Douala, in Zuid-Kameroen, leren kinderen naar vermogen eenvoudige praktische vaardigheden aan, zoals knutsel- en handarbeid en sociale vaardigheden. Oudere kinderen krijgen vakonderwijs en leren bijvoorbeeld naaien, houtbewerking of teenslippers maken. De bovenverdieping is ingericht als nachtopvang voor leerlingen die van ver komen. Fedeme adviseert ook ouders en verzorgers hoe ze het beste met hun kinderen kunnen omgaan. Collecteer mee, zodat ook dit jaar vijftig verstandelijk gehandicapte en twintig dove kinderen passend onderwijs krijgen.
www.kerkinactie.nl/vakschoolkameroen

14 oktober
Wereldvoedseldag: Collecte Kerk in Actie (Werelddiaconaat)
[Titel] Leven van vis en ecotoerisme in Nepal
De grond in de bergachtige Rukum-regio in Nepal levert maar voor zes tot acht maanden per jaar voedsel op. 35% van de kinderen onder de vijf jaar is chronisch ondervoed. Samen met UMN (United Mission Nepal) helpt Kerk in Actie de bevolking hun inkomsten te verbeteren door visteelt in en ecotoerisme rond het Syarpumeer te stimuleren. UMN ondersteunt bij de aanleg van kweekvijvers, het uitzetten van boot- en (water)fietstochten en het creëren van picknick- en overnachtingsmogelijkheden. Ook helpt UMN gezinnen bij het verbouwen van groente en fruit. Hierdoor kunnen 1600 mensen dankzij stijgende inkomsten het hele jaar door voldoende voedsel kopen. Met deze Wereldvoedseldagcollecte ondersteunt u dit vernieuwende project!
www.kerkinactie.nl/nepalvisserij



28 oktober
Collecte Kerk in Actie (Hervormingsdag)
[Titel] De kerk als goede buur
In Oekraïne heerst grote armoede, veroorzaakt door de economische crisis en het militaire conflict in het oosten van het land. Veel gezinnen moeten rondkomen van minder dan €50 euro per maand. Een sociaal vangnet ontbreekt en door corruptie en bureaucratie is er weinig vertrouwen in de staat. Mensen hebben daarentegen veel vertrouwen in de kerk. Met het project ‘De Goede Buur’ stimuleert en helpt de Lviv Education Foundation (LEF) lokale kerken om sociale initiatieven te ontplooien, zoals een zomerkamp voor kinderen uit arme gezinnen. LEF werkt vooral samen met jonge predikanten en gemeenteleden, omdat de jonge generatie enthousiast is en gelooft in verandering. De opbrengst van deze Hervormingsdagcollecte wordt gebruikt om 120 vrijwilligers van acht lokale kerken die zoeken naar vernieuwing te begeleiden om sociale initiatieven op te zetten.
www.kerkinactie.nl/hervormingsdag


4 november
Collecte Kerk in Actie (Najaarszendingsweek)
[Titel] 
Sinds januari 2015 is Nienke Pruiksma uitgezonden naar Brazilië. Zij is verbonden aan COMIN, een kerkelijke organisatie die zich inzet voor interculturele en interreligieuze dialoog tussen inheemse en niet-inheemse bevolkingsgroepen. COMIN ondersteunt inheemse volkeren daarnaast op het gebied van onderwijs, gezondheidszorg en landrechten. Brazilië telt veel inheemse volken, maar er bestaan veel vooroordelen over deze bevolkingsgroepen. COMIN wil met uitwisselingsprojecten, onderwijs en publicaties een brug zijn tussen inheemsen en niet-inheemsen, en de kennis over gewoonten en leefwijze van inheemse volkeren vergroten. COMIN stimuleert dat mensen binnen de kerken en in het (theologische) onderwijs meer te weten komen over de inheemse bevolking. Nienke is nauw bij dit onderwijs betrokken. Zij verzorgt lessen en cursussen en denkt mee over de lesstof en –materialen.
www.kerkinactie.nl/nienkepruiksma




11 november
Collecte Kerk in Actie (Binnenlands Diaconaat)
[Titel] Perspectief voor (ex)gedetineerden
Veel gedetineerden willen na het uitzitten van hun straf de criminaliteit achter zich laten. Het blijkt moeilijk om dit geheel op eigen kracht te doen. Exodus Nederland biedt in elf Exodushuizen een woon- en werkprogramma dat ex-gedetineerden helpt hun leven na gevangenschap weer op te bouwen. Exodus kiest voor een structurele aanpak met aandacht voor wonen, werken, relaties en zingeving. Meer dan 1.600 vrijwilligers - veelal afkomstig uit kerken - werken in de Exodushuizen, bezoeken gedetineerden in gevangenissen of begeleiden kinderen bij een bezoek aan een ouder in detentie. Jaarlijks ondersteunen zij daarmee 4.000 gedetineerden, ex-gedetineerden en hun familieleden. Collecteert u mee om (ex)gedetineerden perspectief te bieden tijdens of na hun gevangenschap? 
www.kerkinactie.nl/exodus

25 december
Kerst: Kerk in Actie Collecte (Kinderen in de Knel)
[ titel] Collecteer met Kerst voor kinderen in de knel
Ze brengen Kerst door in een vluchtelingenkamp, op straat, in een donker naaiatelier of ploeterend in de volle zon op het land van hun ouders. Voor veel te veel kinderen is het met Kerst helemaal geen feest. Zij groeien op in armoede of oorlogsgeweld. Ze worden misbruik of verwaarloosd. Juist met Kerst verdienen zij onze bijzondere aandacht en steun. Doe daarom mee met de kerstcollecte, waarvan de opbrengst bestemd is voor kinderprojecten! Welk project centraal staat in de collectematerialen, vindt u in de loop van 2018 op www.kerkinactie.nl/kerst.
www.kerkinactie.nl/kerst


Kerk in Actie-materialen voor extra acties
Handreiking met praktische tips voor collecten en acties 
Wilt u extra aandacht en steun vragen voor een collecteproject? Organiseer dan eens een wervende actie! Houd bijvoorbeeld een inpakactie rond cadeautjesdagen als Sinterklaas of moeder- en vaderdag, of organiseer een themamarkt of minitentoonstelling over het collecteproject. Op zoek naar inspirerende ideeën en praktische tips? Bestel dan de handreiking ‘Samen in actie; tips voor uw collecte of fondsenwervende actie’. Hierin vindt u zeer diverse actiesuggesties. Bij iedere actie staat vermeld welke voorbereidingen en materialen nodig zijn. Bestel de gratis handreiking via www.protestantsekerk.nl/webwinkel.

Startpakket voor een thema
U kunt als gemeente ook een of meerdere jaren actief zijn rond één thema uit het werk van Kerk in Actie met daarin uitgelicht een aantal specifieke projecten. U heeft de keuze uit drie thema’s: Kinderen in de knel, Versterk de kerk en Op zoek naar veiligheid. Per thema is een uitgebreid startpakket beschikbaar met kant-en-klare actiematerialen, achtergrondinformatie en thematische actietips, zoals een muntmarathon, orkanotocht, een talentenveiling of een ren-voor-je-levenactie. Kiest u voor een van deze thema’s, dan ontvangt u meerdere keren een digitale nieuwsbrief met nieuws over het thema van uw keuze en de bijbehorende projecten. Kijk snel op www.kerkinactie.nl/thema voor meer informatie.

Advies en steun voor uw eigen project 
In Nederland leveren veel mensen een actieve bijdrage aan de strijd tegen armoede, ongelijkheid en uitsluiting wereldwijd via kleinschalige ontwikkelingsprojecten. Ook veel kerkelijke gemeenten zijn direct betrokken bij ontwikkelingsprojecten. Kerk in Actie kan dergelijke initiatieven van kerken, scholen of stichtingen ondersteunen met bijvoorbeeld advies, trainingen en kennisuitwisseling. Kerk in Actie kan onder bepaalde voorwaarden ook financieel bijdragen aan uw project. Bestel de folder en lees meer over de mogelijkheden op www.kerkinactie.nl/particulierinitiatief
Advies van uw Kerk in Actie-consulent
Wilt u advies op maat over de mogelijkheden om als gemeente voor langere tijd betrokken te zijn bij een specifiek project of thema? Neem dan contact op met uw Kerk in Actie-consulent. Deze consulent denkt graag met u mee en heeft bovendien de meest actuele informatie en actiematerialen beschikbaar.  Kijk voor alle consultenten op www.kerkinactie.nl/consulent

Collecten Protestantse Kerk
Voor meer info: www.protestantsekerk.nl/collecterooster
21 januari
Zondag voor de eenheid: collecte Oecumene
[Titel] Verschillende kerken, één Lichaam
Nederland telt ruim 1200 internationale kerken en migrantenkerken. SKIN (Samen Kerk in Nederland), de landelijke vereniging van deze kerken, biedt hen praktische ondersteuning, onder meer met een toerustingscursus voor kerkleiders en hulp bij het opzetten en versterken van lokale en regionale interkerkelijke netwerken. SKIN wil internationale kerken met elkaar, maar ook met autochtone Nederlandse kerken verbinden. SKIN hoopt dat daarmee de eenheid van het Lichaam van Christus zowel lokaal als landelijk meer gestalte krijgt, als getuigenis naar onze samenleving. Ook werkt SKIN samen met de Vrije Universiteit aan een postdoctorale ambtsopleiding voor leiders van internationale kerken en vergroot de zichtbaarheid van deze kerken door hen te presenteren naar andere kerken, (christelijke) organisaties, media, overheid, politiek en samenleving. Collecteer mee zodat SKIN migrantenkerken kan ondersteunen om ten volle kerk te zijn.


28 januari
Collecte Catechese en Educatie
[Titel] Opleiding om meer missionair kerk te zijn
Hoe ben je kerk naar buiten? Hoe leg je verbinding met mensen en groepen aan de rand van de kerk? Er is steeds meer aandacht voor de missionaire roeping van de kerk, maar onze cultuur en context vragen om nieuwe wegen om hieraan gestalte te geven. Hoe vind je die wegen? De tweejarige opleiding Missionaire Specialisatie leidt predikanten en kerkelijk werkers op om samen met de gemeente vorm te geven aan meer missionair kerkzijn. De opleiding wordt verzorgd door het Protestants Centrum voor Toerusting en Educatie (PCTE), het scholingsinstituut van de Protestantse Kerk. Deelnemers trekken twee jaar lang tijdens een- of tweedaagse bijeenkomsten intensief met elkaar op. Met de bijdragen via deze collecte kan het PCTE deze en andere vormen van training aanbieden. 


11 februari
Collecte Missionair Werk
[Titel:] Help de nieuwe kerk in Nieuw-Vennep
CrossPoint is de kerk in Getsewoud, maar dan anders dan anders. Een kerk zonder kerkgebouw. Een eigentijdse en warme gemeenschap die samen een verschil wil maken: zorgen dat mensen elkaar weer echt zien staan. Juist de ‘gewone’ dagelijkse contacten met buren, collega’s, sportmaatjes of overblijfmoeders zijn belangrijk. Mensen uit de wijk worden uitgedaagd om volgeling van Jezus te worden, met Hem te leven en om zich in te zetten voor Gods Koninkrijk. Er worden activiteiten georganiseerd als gezamenlijke maaltijden, een kerstwandeling, sport en spel, kleine groepen en tienerwerk. Het verlangen is om vanuit deze pioniersplek een nieuwe pioniersplek voort te laten komen. Steun met uw collecte deze en andere pioniersplekken. 



1 april
Pasen: Collecte Jeugdwerk
[Titel:] Zet kinderen aan het kliederen!

Op een zondagmiddag in Spijkenisse lopen een moeder en haar dochter schuchter de kerk binnen waar Kliederkerk plaatsvindt. Al snel verliezen ze zich in de creatieve werkvormen waarmee ze spelenderwijs een bijbelverhaal ontdekken. Ook genieten ze van een vertelling en een gezamenlijke maaltijd. Ze hebben weinig met de kerk, maar willen wel meer weten, vertellen ze. Na dit eerste bezoek komen ze regelmatig terug en nemen zelfs klasgenootjes en buurmeisjes mee. Afgelopen vijf jaar zijn meer dan 100 Kliederkerken gestart. JOP, Jong Protestants, brengt deze Kliederkerken via digitale en fysieke ontmoetingen met elkaar in verbinding. Ook ondersteunt JOP Kliederkerken met tips en advies om verder te groeien in geloof en creativiteit. Collecteer mee en help Kliederkerken om uitnodigende gemeenschappen te zijn voor alle leeftijden.

22 april
Collecte Eredienst en Kerkmuziek Wereldwijd 
[Titel] Zingen en bidden op de adem van de getijden 
Op het gebied van vieringen is in onze protestantse gemeenten veel in ontwikkeling. Veel gemeenten zijn op zoek naar nieuwe manieren en andere muziek om de erediensten vorm te geven. Daarnaast is er een groei van het aantal plekken waar in het ritme van de dag of de week korte vieringen worden gehouden met veel aandacht voor stilte, ontmoeting met God en met de ander. Zoals in Doorn waar belangstellenden op alle dagen van de week kunnen meedoen in het morgengebed en het avondgebed. Het is een initiatief van een gemeenschap van vrijwilligers die op de adem van de getijden Gods lof zingt, en dag in dag Bijbelleest en bidt. De komende jaren bundelt de Protestantse Kerk ervaringen en deelt materiaal om eigentijdse vormen van vieren een stimulans te geven. 


6 mei
Collecte Missionair Werk
[Titel] Help de nieuwe kerk in Deventer
[bookmark: _errp4znoxm9d]Vondst is een community van de Lebuïnuskerk in Deventer. Samen met creatievelingen uit de stad geeft deze pioniersplek vorm aan een programma dat draait om bezieling, creativiteit en vernieuwing. Samen met twijfelaars, niet-weters, atheïsten en gelovigen gaat de community op zoek naar actuele vormen van kerkzijn. Ze neemt het goede mee uit het verleden, maar richt de blik op de toekomst. In kleinschalige, intieme events worden mensen tot stilte en reflectie uitgedaagd. In de kroeg worden verhalen uit de Bijbel en andere klassieke geschriften op literaire wijze besproken. Een eigentijdse vorm van spiritualiteit die aansluit bij het dagelijks leven van de huidige generatie.
[bookmark: _d7xb4joz5z23]

1 juli
Collecte Jeugdwerk 
[Titel] Met school naar de kerk
Veel gemeenten hebben een bijzondere relatie met de nabijgelegen school. Ze organiseren leerlingenbezoeken aan de kerk, zijn betrokken bij godsdienstonderwijs of bieden leerlingen uit achterstandswijken een luisterend oor. Het lijntje tussen kerk en school is op sommige plaatsen echter dun geworden of zelfs verdwenen. JOP, Jong Protestant, wil hiervoor een oplossing bieden door kennis uit het hele land rond het thema Kerk en School te bundelen en door samen met gemeenten nieuwe initiatieven te ontwikkelen. Met de collecteopbrengst kan JOP deze kennis en initiatieven delen, zodat meer leerlingen het goede nieuws horen. Collecteert u mee? 


2 september
Collecte Missionair Werk
[Titel] Help de nieuwe kerk in Hilversum
Het Christelijk Spiritueel Centrum (CSC) richt zich op zoekers naar ontspanning en rust, of het nu christenen zijn of onafhankelijke spirituelen. Bijna een kwart van de Nederlanders is breed spiritueel en religieus geïnteresseerd, maar niet gebonden aan een gemeenschap. Het pioniersteam heeft met een divers aanbod manieren gevonden om aan te sluiten bij de behoeften van nieuwe spirituelen. Zo zijn er evenementen rond stilte, massage en gezond leven. Het centrum voelt zich thuis bij de neo-monastieke beweging, waarin sociale gerechtigheid, stilte en het ritme van de eeuwenoude kloostergewoonten opnieuw ontdekt worden, bijvoorbeeld via stiltewandelingen. 


9 september
Collecte Jeugdwerk
[Titel] Jeugdwerkmateriaal

Als jeugdwerker in de kerk heb je een aantal dingen nodig voor inspirerend jeugdwerk. Goed materiaal is misschien wel het allerbelangrijkste! Dat is wat JOP, Jong Protestant, levert! JOP ondersteunt jeugdwerkers niet met dure abonnementen of via prijzige methodes. Nee, via de website jop.nl zijn honderden programma's en ideeën direct en gratis toegankelijk. Zo deelt JOP kennis en ondersteunt daarmee elke week duizenden jeugdwerkers bij hun belangrijke taak in en buiten de kerk: geloof, hoop en liefde delen met kinderen en jongeren. De collecteopbrengst wordt onder meer besteed om deze programma’s en ideeën te ontwikkelen. 


16 september
Collecte Vredeswerk
[Titel] Werken aan vrede is urgenter dan ooit

Vrede is niet vanzelfsprekend. Wereldwijd zijn 65 miljoen mensen op de vlucht voor oorlog en geweld. In Nederland zien we polarisatie toenemen. Juist nu is het belangrijk te werken aan vrede. Als Protestantse Kerk doen we dat onder meer door samen met plaatselijke kerken praktische hulp of een luisterend oor te bieden aan vluchtelingen. Daarnaast ondersteunen we vredesactiviteiten in oorlogsgebieden en stellen we onrecht aan de kaak. Werken aan vrede en veiligheid is urgenter dan ooit. In de Vredesweek vragen Kerk in Actie en PAX daar met klem aandacht en financiële steun voor. Doet u mee?



7 oktober 
Israëlzondag: Collecte Kerk en Israël
[Titel] Het gesprek houdt nooit op
Voor de Protestantse Kerk is de relatie met Israël een essentieel element van de eigen identiteit. Ons geloof is voortgekomen uit de Joodse traditie. De Protestantse Kerk onderstreept de verbondenheid met het volk Israël. Op landelijk niveau zijn er contacten met Joods Nederland en komen thema’s als antisemitisme ter sprake. Om plaatselijke gemeenten te stimuleren om deel te nemen aan het gesprek met en over Israël, ontwikkelt de Protestantse Kerk inspiratiematerialen, vinden er ontmoetings- en netwerkdagen plaats en verschijnt het tijdschrift Kerk & Israël Onderweg dat theologische bezinning en informatie combineert. Uw steun via de collecte maakt al deze activiteiten mogelijk. Opdat het gesprek met en over Israël nooit op zal houden.




2 december 
Collecte Missionair Werk
[Titel] Help de nieuwe kerk in Bilthoven
'De Kelder' is de naam van het jongerencentrum in Bilthoven. Pioniers Robert en Richard willen jongeren helpen om de rode draad in hun leven te ontdekken door samen geloof en leven te delen. De focus ligt met name op jongeren tussen 16 en 25 jaar. Er zijn activiteiten waarbij de nadruk ligt op ontmoeting, zoals samen voetballen en Song & Stories waarbij de jongeren tijdens een zesgangendiner met elkaar in gesprek gaan over een actueel thema. Er zijn ook geloofsverdiepende activiteiten, zoals een Youth Alpha-cursus en bijeenkomsten in kleine groepen bij iemand thuis waar leven en geloof gedeeld worden.




10 december
Collecte Pastoraat
[Titel] Pastoraat nieuwe stijl
In steeds meer plattelandsgemeenten is de afgelopen jaren het aantal predikanten teruggebracht. Gemeenteleden zijn in toenemende mate voor het onderling pastoraat op elkaar aangewezen. De Protestantse Kerk werkt met plaatselijke gemeenten samen aan laagdrempelige vormen voor onderlinge zorg en pastoraat. Ervaringen worden gebundeld en beschikbaar gesteld voor andere gemeenten. Daarnaast worden hiervoor trainingen georganiseerd, zoals ‘Nieuwe wegen in het pastoraat’. Ook voor beginners in een pastorale taak en voor degenen die zich in een bepaald aspect van pastoraat verder willen verdiepen zijn er trainingen. Nieuwe kennis en vaardigheden maken het mogelijk om bij te blijven in een veranderende samenleving en kerk.





Tips voor uw collecte(n)

Gebruik de collectematerialen
Breng uw collecte bij uw gemeenteleden onder de aandacht met de speciaal daarvoor ontwikkelde collectematerialen. Kerk in Actie biedt bij iedere collecte een kant-en-klare folder, collecteafkondiging, PowerPointpresentatie en soms een collectefilmpje aan. Ook voor enkele collecten voor het werk van de Protestantse Kerk zijn collectematerialen beschikbaar, namelijk voor de collecten Oecumene, Eredienst en kerkmuziek, Vredeswerk, Kerk en Israël en Help de nieuwe kerk. Download of bestel deze materialen op www.protestantsekerk.nl/collecterooster.

Gebruik de website en andere communicatiekanalen van uw gemeente
Bijna iedere gemeente heeft een eigen website of zelfs een app. Prachtige middelen om uw gemeenteleden te informeren. Kondig de collecte vooraf aan, bijvoorbeeld op basis van een inspirerend verhaal uit het project via kerkinactie.nl/projecten. Vermeld na afloop van de collecte op de site en in het kerkblad wat deze heeft opgebracht en bedank gemeenteleden voor hun gift. 

Gebruik de App Protestant 
De App Protestant biedt een gemeente de gelegenheid om eigen nieuwsberichten, agenda-items, contactgegevens, foto’s etc. via smartphone en tablet onder handbereik van gemeenteleden te brengen. Bovendien is in de app landelijk nieuws van de Protestantse Kerk in Nederland, Kerk in Actie en JOP, Jong Protestant, te bekijken. Via de app bereikt u als gemeente een brede doelgroep van alle leeftijden. Voor jongeren maakt een smartphone en/of tablet deel uit van de ‘standaarduitrusting’ en onder ouderen gebruikt al meer dan een derde een smartphone of tablet en dat aantal blijft stijgen. De app is een goede aanvulling op bestaande communicatiemiddelen van de gemeente, zoals het kerkblad en de website. Voor de gebruiker (zowel Android als IOS) is de app gratis te downloaden. Kijk voor meer informatie op www.protestantsekerk.nl/app.

Vragen en antwoorden
Waarom collecteren voor het werk van de Protestantse Kerk, Kerk in Actie en JOP?
De dienstenorganisatie werkt voor en namens de plaatselijke gemeenten. Kerk in Actie voert namens de gemeenten het zendings- en (wereld)diaconale werk uit. U als plaatselijke gemeente bent mede-eigenaar!

Waarom een landelijk collecterooster?
Het landelijke collecterooster is de leidraad voor het opstellen van uw plaatselijke collecterooster, waarbij er voldoende ruimte is om te collecteren voor eigen diaconale en kerkrentmeesterlijke doeleinden. Met een landelijk rooster dat door veel gemeenten gevolgd wordt, is het mogelijk om goede, ondersteunende materialen bij de collecten te maken, zoals bijvoorbeeld een collectefolder.

Op welke rekening kan een collecteopbrengst worden overgeschreven?
Via collecten.pkn.nl (zonder www) kan de penningmeester online per collecte de afdracht regelen. Uiteraard kan dit ook via bankoverschrijvingen. Op pagina 26 en 27 van dit katern vindt u alle gegevens hiervoor.

Is er nog andere ondersteuning mogelijk vanuit het dienstencentrum?
Ook in 2018 kan Kerk in Actie gemeenten helpen bij de geldwerving voor diaconale en zendingsdoeleinden en bij het opstellen van beleid voor het besteden van diaconaal geld. Ook meedenken bij het uitvoeren van diaconaal beleid zit in het aanbod van Kerk in Actie. Vanuit de Protestantse Kerk worden de kerkrentmeesters waar nodig bijgestaan. Interesse? Neem contact op met Renate Barendregt, coördinator kerkelijke geldwerving, via r.barendregt@protestantsekerk.nl. 

Zijn er ondersteunende materialen beschikbaar?
Voor alle Kerk in Actie-collecten en voor de collecten Oecumene, Eredienst en kerkmuziek, Vredeswerk en Kerk en Israël komen in 2018 een folder, PowerPointpresentatie, collecteafkondiging en liturgiesuggesties beschikbaar. Als de partnerorganisatie ertoe in staat is, biedt Kerk in Actie ook een korte film, een werkvorm voor kinderen of een gespreksleidraad aan. Alle informatie is digitaal beschikbaar via www.kerkinactie.nl/collecte en www.protestantsekerk.nl/collecterooster. Collectefolders zijn te bestellen in de webwinkel van de Protestantse Kerk (www.protestantsekerk.nl/webwinkel). Iedere gemeente ontvangt hierover informatie in augustus/september.





De collecte net even anders 
Geef je leeftijd
De protestantse gemeente Honselersdijk (Zuid-Holland) zet zich drie jaar lang in voor het thema ‘Kinderen in de knel’. “We wilden niet meer steeds een kleinere actie. Met een thema ben je langer met één doel bezig, dat je goed zichtbaar kunt maken”, vertelt diaconievoorzitter Karin Spaans. In een kerkdienst, waarin Kerk in Actie-consulent Elise Kant over een themaproject vertelde, gaf de diaconie het startsein. Karin: “Iedereen kreeg een envelop met daarop: ‘Geef je leeftijd’. Met die leeftijd kon je spelen: iemand van 74 kon ook € 7,40 geven. De kerkleden vulden het envelopje thuis en leverden het een week later in. Het was een groot succes.” Inmiddels is een tweede actiemoment in voorbereiding, ‘Heel de diaconie bakt’. Diakenen bakken een cake en verkopen die tijdens het koffiedrinken na de dienst. De kindernevendienst houdt daarbij een bijbel-bingo en kinderen laten tegen een vergoeding hun talent zien. “Deze acties en het thema werken verbindend”, vertelt Karin enthousiast. “Je bent niet alleen als diaconie bezig, de hele gemeente is erbij betrokken.” Meer informatie: kerkinactie.nl/thema

Deel je talent
De ZWO-commissie in Drachten steunt Stichting de Kleine Arbeider in Colombia. Ook de tieners zijn hiervoor in actie gekomen. Zij hebben het verhaal over de talenten gelezen en toen allemaal vijf euro gekregen. Vervolgens zijn ze een aantal weken lang aan de slag gegaan met hun talenten: er is van alles gebakken, mensen konden in de kerk op de foto, meedoen met bingo, er zijn bloembollen, planten, pepermuntjes, koekjes en cakes verkocht, enzovoort. Zo hebben de jongeren in een paar weken tijd veel geld opgehaald en geleerd over het werk van Kerk in Actie in Colombia. Tett Vaatstra, voorzitter van de ZWO-commissie in Drachten: “Jongeren die normaal bijna nooit meer in de kerk komen, waren er nu wel. En ze merkten hoe er allerlei deuren open gingen omdat ze zich inzetten voor een ander. Zo kregen de meiden die bloembollen wilden verkopen, de potjes bij de kringloopwinkel gratis mee. Dat is toch prachtig?!” Naast hun acties hebben ze ook een mooi filmpje gemaakt over hun project. Dat is opgestuurd naar Stichting de Kleine Arbeider in Colombia, om de kinderen daar te laten weten hoe er aan hen gedacht wordt.

Collecteopbrengsten overmaken
De meest eenvoudige manier om collecteopbrengsten over te maken is via collecten.pkn.nl (dus zonder www!). Op deze website kan de penningmeester per collecte de afdracht regelen. Uiteraard kan dit ook via bankafschrijvingen. Hieronder staan daarvoor de meest belangrijke gegevens. 

	Datum
	Collecteonderwerp
	Rekeningnummer
	Omschrijving

	21 januari
	Collecte Oecumene
	IBAN NL 10 ABNA 0444 444 777
	Protestantse Kerk
 o.v.v. Collecte Oecumene

	28 januari
	Collecte Catechese en Educatie 
	IBAN NL 10 ABNA 0444 444 777
	Protestantse Kerk
o.v.v. Collecte Catechese en Educatie

	4 februari
	Collecte Kerk in Actie (Werelddiaconaat)
	IBAN NL 89 ABNA 0457 457 457
	Kerk in Actie 
o.v.v. Collecte Werelddiaconaat februari

	11 februari
	Collecte Missionair Werk
	IBAN NL 10 ABNA 0444 444 777
	Protestantse Kerk
o.v.v. Collecte Missionair Werk februari

	18 februari
	40dagentijdcollecte Kerk in Actie 
	IBAN NL 89 ABNA 0457 457 457
	Kerk in Actie
o.v.v. 40dagentijdcollecte 18 februari

	25 februari
	40dagentijdcollecte Kerk in Actie
	IBAN NL 89 ABNA 0457 457 457
	Kerk in Actie
o.v.v. 40dagentijdcollecte 25 februari 

	4 maart
	Collecte Kerk in Actie (Voorjaarszendingsweek)
	IBAN NL 89 ABNA 0457 457 457
	Kerk in Actie
o.v.v. Voorjaarszendingsweek

	11 maart
	Collecte Kerk in Actie (Binnenlands Diaconaat) 
	IBAN NL 89 ABNA 0457 457 457
	Kerk in Actie
o.v.v. Diaconaat Voorjaar

	18 maart
	40dagentijdcollecte Kerk in Actie 
	IBAN NL 89 ABNA 0457 457 457
	Kerk in Actie
o.v.v. 40dagentijdcollecte 18 maart

	25 maart
	Palmzondag: Collecte Kerk in Actie
	IBAN NL 89 ABNA 0457 457 457
	Kerk in Actie
o.v.v. Collecte 40dagentijd Palmzondag

	1 april 
	Pasen: Collecte Jeugdwerk 
	IBAN NL 52 ABNA 041 41 41 415
	Jeugdwerk Protestantse Kerk
o.v.v. JOP Paascollecte

	22 april
	Collecte Eredienst en Kerkmuziek wereldwijd
	IBAN NL 10 ABNA 0444 444 777
	Protestantse Kerk
o.v.v. Collecte Eredienst en Kerkmuziek

	6 mei
	Collecte Missionair Werk
	IBAN NL 10 ABNA 0444 444 777
	Protestantse Kerk
o.v.v. Collecte Missionair Werk mei

	20 mei
	Pinksteren: Collecte Kerk in Actie (Zending)
	IBAN NL 89 ABNA 0457 457 457
	Kerk in Actie
o.v.v. Pinksterzendingsweek

	10 juni
	Collecte Kerk in Actie (Werelddiaconaat)
	IBAN NL 89 ABNA 0457 457 457
	Kerk in Actie 
o.v.v. Collecte Werelddiaconaat juni

	17 juni
	Collecte Kerk in Actie (Binnenlands Diaconaat) 
	IBAN NL 89 ABNA 0457 457 457
	Kerk in Actie
o.v.v. Diaconaat Zomer

	1 juli
	Collecte Jeugdwerk 
	IBAN NL 52 ABNA 041 41 41 415
	Jeugdwerk Protestantse Kerk
o.v.v. Collecte JOP Zomer

	12 augustus
	Collecte Kerk in Actie (Zending)
	IBAN NL 89 ABNA 0457 457 457
	Kerk in Actie
o.v.v. Collecte Zomerzending

	2 september
	Collecte Missionair Werk
	IBAN NL 10 ABNA 0444 444 777
	Protestantse Kerk
o.v.v. Collecte Missionair Werk Startzondag

	9 september
	Collecte Jeugdwerk 
	IBAN NL 52 ABNA 041 41 41 415
	Jeugdwerk Protestantse Kerk
o.v.v. Collecte JOP september

	16 september
	Collecte Vredeswerk
	IBAN NL 10 ABNA 0444 444 777
	Protestantse Kerk
o.v.v. Collecte Vredeswerk

	7 oktober
	Israëlzondag: Collecte Kerk en Israël 
	IBAN NL 10 ABNA 0444 444 777
	Protestantse Kerk
o.v.v. Collecte Kerk en Israël

	14 oktober
	Wereldvoedseldag: Collecte Kerk in Actie (Werelddiaconaat)
	IBAN NL 89 ABNA 0457 457 457
	Kerk in Actie 
o.v.v. Collecte Werelddiaconaat oktober

	28 oktober
	Collecte Kerk in Actie (Hervormingsdag) 
	IBAN NL 89 ABNA 0457 457 457
	Kerk in Actie 
o.v.v. Collecte Hervormingsdag

	4 november
	Collecte Kerk in Actie (Najaarszendingsweek)
	IBAN NL 89 ABNA 0457 457 457
	Kerk in Actie
o.v.v. Collecte Najaarszendingsweek

	11 november
	Collecte Kerk in Actie (Binnenlands Diaconaat)
	IBAN NL 89 ABNA 0457 457 457
	Kerk in Actie
o.v.v. Collecte Diaconaat Najaar

	2 december
	Collecte Missionair Werk
	IBAN NL 10 ABNA 0444 444 777
	Protestantse Kerk
o.v.v. Collecte Missionair Werk Advent

	9 december
	Collecte Pastoraat
	IBAN NL 10 ABNA 0444 444 777
	Protestantse Kerk
o.v.v. Collecte Pastoraat

	25 december 
	Kerst: Collecte Kerk in Actie (Kinderen in de Knel)
	IBAN NL 89 ABNA 0457 457 457
	Kerk in Actie
o.v.v. Collecte Kinderen in de Knel 
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