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Tekst bij PowerPointpresentatie 
thema Op zoek naar veiligheid, Bangladesh
1. [bookmark: _GoBack](Logo Kerk in Actie)
Vandaag collecteren we voor werk dat onze kerk ondersteunt via Kerk in Actie.

2. (Samen met onze kerk in actie voor mensen in gevaar)
Samen zijn we een kerk in actie en komen we op voor mensen in gevaar. Jaarlijks zijn miljoenen mensen slachtoffer van natuurrampen of oorlogsgeweld. Waar vind je een veilige plek als je moet vluchten voor cyclonen en overstromingen in Bangladesh? Met steun van onze kerk helpen lokale partners van Kerk in Actie mensen veilig te laten wonen in Bangladesh. 

3. (Water is vriend en vijand in Bangladesh)
In dit dichtbevolkte land is het water zowel vriend als vijand. De enorme rivieren treden regelmatig buiten hun oevers. Dat maakt het land zo vruchtbaar dat er meerdere keren per jaar geoogst kan worden. Maar cyclonen en overstromingen zijn ook een gevaar voor de inwoners. Door klimaatverandering nemen cyclonen in kracht en aantal toe.

4. (Een cycloon raasde 21 mei 2016 over de kust van Bangladesh)
Op 21 mei 2016 raasde een cycloon over de kust van Bangladesh. De zuidelijke provincies overstroomden, wat een enorme ravage veroorzaakte.

5. (500.000 mensen overleefden door veilige schuilplaatsen)
Dankzij een waarschuwingssysteem konden 500.000 mensen op tijd wegvluchten. De Bengaalse overheid heeft duizenden cycloonbestendige schuilplaatsen gebouwd. Langs de kust staan hoge gebouwen, maar ook stenen schoolgebouwen functioneren als schuilplaats.

6. (Enorme schade aan huizen, oogst en vee)
Maar de materiële schade aan huizen, bezittingen, oogsten en vee zijn enorm.

7. (Noodhulp na de overstroming)
Direct na de cycloon verleenden partnerorganisaties van Kerk in Actie noodhulp. Vooral gezinnen van alleenstaande vrouwen kregen geld om voedsel te kopen. 

8. (Rampen voorkomen: voedsel en zaden hoog opbergen)
Daarnaast leren mensen via radio-uitzendingen en trainingen wat ze moeten doen om te voorkomen dat een overstroming op een ramp uitloopt. Als je voedsel en zaden bijvoorbeeld hoog opbergt, heb je nog voorraden over. 

9. (Nieuw landbouwgereedschap en gewassen die bestand zijn tegen zout water)
Veel mensen zijn hun voedsel en bron van inkomsten kwijt geraakt door de cycloon. Voor 23 euro krijgt één gezin nieuw landbouwgereedschap en zaden van gewassen die beter bestand zijn tegen zout water. Daarmee kunnen ze na de cycloon hun eigen leven weer opbouwen. Helpt u mee?

10. Samen zijn we een kerk in actie. Bedankt voor uw steun om mensen in Bangladesh weer een veilig bestaan te bieden!
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