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Tekst bij PowerPointpresentatie 
thema Op zoek naar veiligheid, Zuid-Soedan
1. [bookmark: _GoBack](Logo Kerk in Actie)
Vandaag collecteren we voor werk dat onze kerk ondersteunt via Kerk in Actie.

2. (Samen met onze kerk in actie voor mensen in gevaar)
Samen zijn we een kerk in actie en komen we op voor mensen in gevaar. Jaarlijks zijn miljoenen mensen slachtoffer van natuurrampen of oorlogsgeweld. Waar vind je een veilige plek als je moet vluchten voor de burgeroorlog in Zuid-Soedan? Met steun van onze kerk helpen lokale partners van Kerk in Actie mensen in vluchtelingenkampen en mensen die een  democratie willen opbouwen.  

3. (Kinderen kunnen veilig leren en spelen in de kindercentra in vluchtelingenkampen)
Kinderen in de vluchtelingenkampen hebben veel meegemaakt. Met de bijdrage van onze kerk worden speciale kindercentra opgezet, waar kinderen veilig kunnen leren en spelen.

4. (Kinderen krijgen hulp om hun trauma’s te verwerken)
De kinderen krijgen hulp om trauma’s te verwerken, die ze hebben opgelopen.

5. (Schoon drinkwater en wc’s voor 11.000 mensen)
Waterputten en wc’s worden aangelegd of gerepareerd, zodat 11.000 mensen schoon drinkwater hebben en naar een gemeenschappelijk toilet kunnen. Bewoners leren hoe ze de waterputten moeten onderhouden.

6. (Jong en oud leren hoe belangrijk goede hygiëne is)
Mensen leren hoe belangrijk hygiëne is voor een goede gezondheid. Toiletten en waterputten schoon houden. Handen wassen, tanden poetsen. Zeker in een vluchtelingenkamp waarin mensen dicht op elkaar leven is dat van groot belang om ziektes te voorkomen.

7. (Vrouwen leren meer voedsel verbouwen of een vak voor extra inkomsten)
Veel vrouwen zijn hun man verloren en staan er alleen voor met hun gezin. Ze leren hoe ze in het droge Zuid-Soedan meer voedsel kunnen verbouwen. Of ze leren een vak voor extra inkomsten, zoals een opleiding tot naaister, imker of zeep maken.

8. (Vrouwen leren hoe ze hun stem kunnen laten horen in een democratie)
Veel vrouwen willen zich graag inzetten voor vrede en democratie in hun land, maar hebben nooit geleerd hoe dat moet. Zij leren hoe ze hun stem kunnen laten horen.

9. (Jongeren krijgen weer kansen voor hun toekomst)
Veel jongeren hebben weinig onderwijs gehad door de oorlog. Daardoor kunnen ze vaak moeilijk aan werk komen. Dat verhoogt de kans op criminaliteit. Met steun van onze kerk leren jongeren een vak en krijgen ze nieuwe kansen voor hun toekomst. 

10. Samen zijn we een kerk in actie. Bedankt voor uw steun om mensen in Zuid-Soedan weer een veilig bestaan te bieden!
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