GELOVEN EN DOEN - Diagnose en ontwerpmodel Zorgzame kerk-traject
Beknopte toelichting
Dit model bestaat uit een zevental velden die ieder een aparte activiteit – of serie activiteiten – in het (veranderings)proces voorstellen. Het model laat zien wat je in de zgn. bovenstroom onderneemt. Maar biedt ook ruimte om voldoende contact te maken met wat er in de ‘onderstroom’ gebeurt. Dus tijd en aandacht te nemen voor verkennende en verdiepende gesprekken, ruimte om deelnemers hun gevoelens van onzekerheid, angst om het vertrouwde los te laten, angst om iets te verliezen, uit te laten spreken en samen te verkennen hoe dit een plaats te geven. Welke rituelen daarbij helpend kunnen zijn. Bijvoorbeeld samen vieren en samen eten, samen wandelen en samen koffie drinken. Heel veel kopjes koffie drinken…
Deze zeven velden corresponderen met het stappenplan om Zorgzame kerk of kerk-in-de-buurt te worden, maar laten tegelijkertijd zien dat dit geen lineair proces is. Eerder een heen en weer springen tussen diverse velden. Of drie stappen vooruit en dan weer een terug. Er is geen verplichte volgorde. Misschien is de aanleiding om over Zorgzame kerk-zijn in gesprek te gaan voortgekomen uit een bezinningsavond over een nieuw beleidsplan. Of er komt een uitnodiging van een andere organisatie om samen op te trekken. Of gemeenteleden dragen een agendapunt aan voor de diaconievergadering naar aanleiding van signalen over een gemis aan zorg voor bepaalde mensen.
Kortom: het startpunt kan heel verschillend zijn. Zo ook de kennis en informatie die al voorhanden is. Misschien moet er eerst veel geïnventariseerd worden, binnenshuis en in de omgeving. Maar misschien ook niet en kan direct gestart worden om een daadkrachtige werkgroep in te richten. Misschien zijn er prachtige faciliteiten voorhanden: een ruim gebouw met keukenfaciliteiten etc. en voldoende vrijwilligers die bereid zijn mee te doen. Maar misschien ook niet, en ligt de uitdaging in het revitaliseren van de gemeente door iets nieuws op te pakken, eventueel samen met anderen.
Dit model is bedoeld om in één oogopslag te laten zien welke stappen in het proces van onderzoeken en opzetten aan de orde komen – of tenminste aandacht moeten krijgen. Het is dus ook een soort checklist. Als een rode draad er doorheen lopen de drie hoofdkenmerken van Zorgzame kerk-zijn, nl. naar buiten gericht, voor mensen binnen en buiten de kerk en samen met anderen.
[bookmark: _gjdgxs]Het sluit ook aan bij de PDCA-cyclus die in het bedrijfsleven erg in zwang is: Plan-Do-Check-Act. Ofwel simpelweg een cyclus die steeds herhaald wordt: dromen en visie omzetten in concrete plannen, deze in praktijk brengen en van tijd tot tijd evalueren. Op basis daarvan het plan of de uitvoering bijstellen. Niets mis met een bedrijfsmatige manier van werken, zeker niet als de beschikbare hulpmiddelen in de vorm van financiën en menskracht schaars zijn. Als we daar zuinig op moeten zijn. En in veel kerken die sterk vergrijzen, krimpen en hun middelen zien teruglopen, is dat de realiteit. Juist dan kan een herbezinning op de eigen rol en inbreng in de lokale context en het opzoeken van (sterke) partners van levensbelang zijn. 
[bookmark: _2ulipgj9hat9]Zorgzame kerk zijn is gericht op de toekomst. Een toekomst waarin we aanwezig blijven als inspirator van een zorgzame gemeenschap van mensen; om telkens weer de liefde en genade die we zelf zo ruimschoots mogen ontvangen, door te geven, zonder aanziens des persoons. 
