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Kerk-eigen-aspecten Zorgzame Kerk 
Toelichting
Wederkerig
Bij mensen die zorg nodig hebben komen autonomie, zelfstandigheid en zelfredzaamheid soms zwaar onder druk te staan. Door een appèl te doen op wat degene die zorg nodig heeft kan geven, wat zijn/haar kracht is en wat zijn/haar verantwoordelijkheid is, wordt de zorgrelatie gelijkwaardiger en effectiever. Dit sluit goed aan bij de bijbels-christelijke notie dat ook (en misschien wel juist) in kwetsbaarheid kracht ligt besloten, en dat ieder mens -hoe kwetsbaar en afhankelijk ook- talenten heeft die relaties en de samenleving ten goede komen. Het gaat daarbij niet om ‘voor wat hoort wat’. Jezus doorbreekt het weegschaal denken.
 
Inclusief 
Een inclusieve samenleving verwelkomt verscheidenheid, respecteert verschillen en is er trots op dat alle mensen bij de samenleving betrokken zijn. Mensen die beperkingen hebben, zorg nodig hebben of alleen ‘op hun eigen manier’ mee kunnen doen, mogen geen belemmeringen ervaren binnen de zorgactiviteiten van de kerk. Sterker nog: hun bijdrage is mede richtinggevend aan de inhoud van de zorg. Ook deze notie: iedereen doet mee en iedereen is van (gelijke) waarde, is een sterk bijbels-christelijke notie. 

Present
De presentiebenadering leent zich bij uitstek voor zorgactiviteiten die vanuit en binnen de kerken plaats- vinden, omdat de aanwezige, niet veroordelende en accepterende houding goed past binnen het christelijk gedachtegoed. De presentiebenadering wordt omschreven als: 
“een praktijk waarbij de zorggever zich aandachtig en toegewijd op de ander betrekt, zo leert zien wat er bij die ander op het spel staat -van verlangens tot angst- en die in aansluiting daarbij gaat begrijpen wat er in de desbetreffende situatie gedaan zou kunnen worden en wie hij/zij daarbij voor de ander kan zijn. Wat gedaan kan worden, wordt dan ook gedaan. Een manier van doen, die slechts verwezenlijkt kan worden met gevoel voor subtiliteit, vakmanschap, met praktische wijsheid en liefdevolle trouw.”

Contextueel 
Het gaat bij het voeden en versterken van de zorggerichtheid van de lokale kerk om het zo goed mogelijk aansluiten bij de context waarbinnen deze functioneert. Een wijkkerk in een grote stad zal andere zorgactiviteiten doen dan een dorpskerk. Voor effectieve en kwalitatief goede zorg zal er altijd aansluiting bij de plaatselijke context gezocht moeten worden. Contextueel wil ook zeggen dat er aandacht is voor de omgeving van degene die zorg nodig heeft. In dit verband is specifieke aandacht voor mantelzorgers van groot belang. 

Eigentijds 
Bij het initiëren en versterken van zorgactiviteiten zal gebruik gemaakt moeten worden van eigentijdse, beproefde methodieken. Daarmee kan de kerk ook een eigentijds gezicht laten zien in de samenleving. Creativiteit, betrokkenheid, nieuwe vormen en nieuwe partners zijn van belang. Zo mogelijk zal er gebruik worden gemaakt van eigentijdse communicatie en profilering.  

Professionele dekking en wisselwerking formeel/informeel 
Voor de vrijwillige zorgactiviteiten die er plaatsvinden, zal altijd professionele dekking vanuit de formele zorg (of elders) gezocht worden. Dit zal bij de ene activiteit intensiever zijn dan bij de andere. Daarmee krijgen zowel formele als informele zorg meer kwaliteit. Daarbij moet worden nagegaan wat de formele zorg kan doen om informele zorg te ondersteunen, borgen en te faciliteren.
 


Verrassende partners 
Het is van belang te bedenken dat de kerk niet alleen staat in haar inspiratie en energie voor goede en betrokken zorg. In de visienota ‘Met hart en ziel’ staat: ‘Gods geest werkt op soms onverwachte plaatsen
Er zijn oude en verrassende nieuwe bondgenoten, religieus en niet-religieus, met wie wij de handen ineen kunnen slaan om samen bij te dragen aan een samenleving waarin we zorg dragen voor elkaar.’ Door allianties aan te gaan met inspirerende, integere landelijke en lokale partijen kan de kerk haar zichtbaarheid en relevantie ten aanzien van zorg en aanwezigheid in de samenleving vergroten. 

Naar buiten gericht
In de zorgactiviteiten die worden versterkt en ontwikkeld, zullen lokale kerken actief inzetten op het leggen van contact met mensen die zorg nodig hebben, het onderzoeken van hun vragen en het eventueel doorverwijzen naar andere (formele) vormen van hulpverlening. Er zal concreet gezocht worden naar mogelijkheden om binnen de lokale samenleving op soms verrassende plekken, buiten het kerkgebouw, zorg te betrachten. 

Preventief 
De activiteiten binnen het project zullen er onder andere op gericht zijn een vangnet te vormen waar kwetsbare mensen ook al -voordat er zichtbare problemen zijn- preventief worden opgevangen. Juist kwetsbare mensen verantwoordelijkheid laten nemen in de zorg voor anderen of voor de lokale omgeving, werkt preventief. 
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