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Zorgmaatjes voor kwetsbare mensen met een klein netwerk

Het zorgmaatjesproject is een project dat opgezet is door de gezamenlijke kerken in {plaats}. Het project speelt in op de verandering van verzorgingsstaat naar participatiesamenleving.
In onze samenleving wonen kwetsbare (zorgafhankelijke en/of eenzame) mensen steeds meer thuis. 
In dit project worden zorgmaatjes vanuit de kerk en het dorp verbonden met mensen uit {plaats},  die een klein netwerk hebben. Deze zorgmaatjes zullen voor één of meerdere mensen een tijd (minimaal een jaar) een maatje zijn. Het maatje en de zorgvrager kunnen samen praten en dingen ondernemen, zoals wandelen, een spelletje doen, samen ergens heen gaan. Gewoon wat past binnen het contact. Daarnaast kunnen zij, indien mogelijk,  samen werken aan het vergroten van het netwerk van de zorgvrager. Ze kunnen contacten herstellen of aangaan. Ook kunnen ze besluiten om nieuwe activiteiten op te zoeken of verbindingen te leggen met welzijnsorganisaties. 

[bookmark: _gjdgxs]Misschien kent u mensen voor wie een zorgmaatje welkom is. U kunt hen attenderen op dit initiatief en informatie meegeven. Ook kunt u zelf contact opnemen met de coördinator  {naam en contactgegevens}.
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