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Twee kerkblad-berichten over het werk in Kameroen 
(n.a.v. het jaarverslag 2017)

U kunt onderstaande berichten in 2 delen in uw kerkblad plaatsen, als bedankje aan alle gevers.

Bedankt voor uw staan aan het landbouwwerk in Kameroen
Via de collectes in onze kerk aan Kerk in Actie dragen wij bij aan het landbouwwerk van de Lutherse Broederkerk in Kameroen. Ons geld wordt daar goed besteed. In het droge Noord-Kameroen delen de medewerkers van de Lutherse Broederkerk hun landbouwkennis, en geven de mensen die kennis weer aan elkaar door. In 2017 zijn dankzij uw bijdrage meer dan 3.250 boeren en boerinnen in staat gesteld om hun leven stapje voor stapje te verbeteren. Wat is er in 2017 o.a. met uw bijdrage gedaan in Kameroen?

· 80 mensen zijn opgeleid als landbouwvoorlichter. Zij gaven hun kennis door aan 3.250 boeren en boerinnen in hun regio.
· 320 arme boeren uit 44 dorpen kregen zaaizaad van maïs en gierst.
· 237 boeren leerden hoe ze goedkoop gezamenlijk zaaizaad en kunstmest konden inkopen.
· 130 arme mensen hebben ieder 2 geiten gekregen en die inmiddels terugbetaald nadat er jongen waren geboren.
· In een aantal dorpen is soja als nieuw eiwitrijk gewas geïntroduceerd. 30 boerinnen leerden sojaplanten. 400 vrouwen leerden lekker koken met soja. 
· Ruim 200 boeren maken nu via duurzame landbouw hun grond vruchtbaar.
· 97 boeren ontvingen 910 fruitbomen om op hun land te planten (mango, papaya en guave).
· 73 spaargroepen zijn gestart. Zo kunnen arme mensen elkaar geld lenen voor een grotere investering.
· Een groep jongeren ontving een paar ossen en landbouwwerktuigen, zodat ze als loonwerker voor anderen grond kunnen bewerken met behulp van ossen.
· 98 boeren namen deel aan een uitwisseling met boeren in een andere regio's om van elkaar te leren en de leefwereld te vergroten.
· In 5 dorpen zijn 16.000 jonge boompjes gekweekt, waarvan er inmiddels 9.000 geplant zijn om erosie van de grond te voorkomen.
· 100 vrouwen kregen een verbeterd kookstel, die veel minder brandhout verbruiken.
· 276 religieuze en lokale leiders deden nieuwe inzichten op over klimaatverandering, sociaal-economische ontwikkeling, gezamenlijk beheer van de oogst en ontwikkeling van vrouwen.

Namens de arme boeren en boerinnen in het droge noorden van Kameroen en namens Kerk in Actie: bedankt voor uw steun!
Een goed opgeleide predikant is van levensbelang in Noord-Kameroen
Weet u nog hoe men vroeger in Nederland opkeek tegen de dominee, de dokter en de onderwijzer? Zij hadden doorgeleerd, in tegenstelling tot de meeste mensen. Bij ons is goed onderwijs inmiddels gelukkig heel gewoon. Hoe anders is dat in het droge noorden van Kameroen. Via de collectes in onze kerk aan Kerk in Actie dragen wij bij aan de theologische opleiding van voorgangers van de Lutherse Broederkerk in Kameroen. Ons geld wordt daar goed besteed. Wat gebeurde er met uw bijdrage in 2017?

In 2017 konden 76 studenten aan de theologische hogeschool in Kaélé studeren. Hun totale opleiding duurt 3 of 4 jaar. In mei 2017 kregen 26 bachelor-theologen hun diploma uitgereikt. In augustus 2017 zijn 43 nieuwe studenten gestart met hun theologie-opleiding. Dankzij uw bijdrage krijgen studenten een deel van hun inschrijvingskosten, huur en ziektekosten betaald en wordt er bijgedragen aan de salarissen van 6 docenten. De groot deel van de studenten woont op de campus, vaak samen met hun gezin. Velen werken al als voorganger of pastor, maar hebben meer kennis nodig. 

Als voorgangers in kleine dorpen hebben zij vaak een voorbeeldfunctie, omdat zij goed opgeleid zijn. Zij verrijken niet alleen het geestelijk leven, maar bieden ook hulp bij het alledaagse overleven. In Noord-Kameroen is het onveilig vanwege Boko Haram. Christenen en moslims proberen de handen ineen te slaan om extremisme te bestrijden. Kerken worden vaak om hulp gevraagd bij het handhaven van vrede door begeleiding, preken, gebed en concrete acties ter plekke. De Lutherse Broederkerk heeft in 2017 mede dankzij uw steun hulp kunnen bieden aan mensen, die op de vlucht zijn vanwege deze terreur. 

Dankzij de theologische opleiding van de Lutherse Broederkerk krijgen arme dorpsbewoners stevig kerkelijk leiders. En dat is heel wat waard! Hartelijk dank voor uw steun!
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